



Во время разведения кролей принципиально важно от поголовья получать здоровое и качественное потомство регулярно. Узнаем, как правильно выбрать и подготовить производителей, определить время для случки и проверить результат, мы узнаем ниже.

Оптимальные сроки оплодотворения

Кролики являются животными плодовитыми. Самки, в зависимости от породы, могут забеременеть в возрасте четырех месяцев, а подходящий возраст для случки кроликов самцов – 6 месяцев. При этом имеет значение и размер кролей. Мелкие декоративные породы могут размножаться немного раньше, чем крупные мясные кролики.

Любопытно, что вес декоративного кролика Little Idaho составляет всего 450 граммов. Данная порода считается самой миниатюрной во всем мире. Для разводчиков новичков во время спаривания кроликов в домашних условиях следует понимать признаки, когда самка готова к случке. У крольчихи при этом изменяется поведение – она может выщипывать шерсть на животике возле сосков, укладываться на живот, метаться в клетке, перемещать сено с одного места на другое. Подходящим возрастом для случки

кроликов является момент, когда у крольчихи увеличиваются половые органы, а петля обретает насыщенный розовый оттенок. Данное состояние считается половой охотой. Оно свидетельствует о том, что началась овуляция у крольчихи, и она готова к размножению.

Если при этом уложить самку на спину, она замирает и немного оттопыривает зад. Этот рефлекс является дополнительным признаком охоты. Поскольку кролики размножаются круглый год, у крольчих овуляция в летнее время наблюдается каждую неделю. Зимой этот интервал возрастает до десяти дней. Следует изучить все нюансы разведения кролей перед случкой.

Что нужно знать о первой случке?

Крольчихи готовы к размножению после первой линьки, а самцы – после второй. Чтобы вывести качественное потомство, оптимальным временем для первой случки кролей будет пять-шесть месяцев. Во время линьки кроликов спариванию не подвергают, поскольку организм животного в этот период слишком ослаблен. После окрола у крольчих появляется охота на вторые сутки и продолжается до пяти суток.

Правильное выявление пола кролика важно не только для случки, но и для того, чтобы безопасно вырастить животных. Если однополых кроликов не рассадить по изолированным клеткам, подрастающие самцы будут драться за самок, нанося травмы друг другу. Самец отличается от крольчихи внешними половыми органами, рассмотреть которые не удастся ранее, чем кролику исполнится пять недель. Помимо этого, у молодых самцов не всегда можно обнаружить яички. Они имеют такую анатомию, что яички опускаются в трехмесячном возрасте, а при испуге самцы их втягивают в брюшную полость. Приобретая крольчонка для разведения, нужно его показать ветеринару, который подтвердит, что у зверька нет аномалий половых органов. К тому же доктор сможет правильно назвать пол животного.